Rodzinny Ogród Działkowy im. Mikołaja Kopernika
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Ogrodnictwo działkowe w Zbąszyniu posiada długą i bogatą tradycję sięgającą roku 1929, kiedy to powstał na terenie miasta pierwszy ogród działkowy im. Tadeusza Kościuszki. W roku 1951 powstał drugi ogród im. Bolesław Bieruta który, obecnie funkcjonuje pod nazwą "Krokus". Z uwagi na istniejącą potrzebę posiadania ogrodów przez liczne rodziny robotnicze, ówcześni działacze społeczni czynili starania, o pozyskanie na zakładanie ogrodnictwa działkowego leżących odłogiem gruntów. I tak w roku 1952 powstał trzeci Pracowniczy Ogród Działkowy w Zbąszyniu im. Mikołaja Kopernika, a dwa lata później - w 1954 roku do obiektów działkowych dołączył ogród im. Franciszka Wawrzyniaka.
Pracowniczy Ogród Działkowy, obecnie Rodzinny Ogród Działkowy im. M. Kopernika przy ulicy Basztowej w Zbąszyniu, obejmuje obszar 2,36 ha i liczy 51 działek. Ogród ma piękne położenie, usytuowany jest w centrum obiektów zabytkowych i wypoczynkowych Zbąszynia www.zbaszyn.com (wieża bramna, park, Jezioro Błędno, plaża, ośrodek wypoczynkowy Camping), co zobowiązuje użytkowników, by szczególnie dbali o jego wygląd.
Przez minione lata działkowcy intensywnie modernizowali ogrody, by były one nie tylko miejscem ekologicznych upraw, odpoczynku dla użytkowników, ale także miejscem spacerów i estetycznych wrażeń dla mieszkańców Zbąszynia.
Z istniejącej kroniki wynika, że pierwsze inaugurujące działalność tego ogro du zebranie odbyło się 6 grudnia 1952 roku. Nastšpił wtedy przydział 51 działek, wybrano Zarząd, którego przewodniczącym został Paweł Wichrowski, oraz na wniosek Walentego Kossowskiego uchwalono jednogłośnie nazwać ogród imieniem Mikołaja Kopernika (www.kopernik.pl lub www.mikolaj-kopernik-pl.com). Pierwszymi pracami na ogrodach było karczowanie drzew olchowych i krzewów, by uzyskać teren pod uprawy. Z wykarczowanych drzew pozyskano deski, z których wykonano pierwsze "oparkowanie" ogrodów. A potem sukcesywnie i systematycznie wykonywano zaplanowane inwestycje i modernizacje, które podnosiły stan techniczny i estetyczny ogrodu. Wybudowano bramy, wykonano szyldy z nazwą ogrodu, wywiercono studnię. Otrzymany od Dyrekcji Okręgowej Kolei Państwowych wagon z przeznaczeniem na świetlicę wyremontowano i wyposażono w sprzęt oraz wybudowano ogródek jordanowski. Od tej pory świetlica - wagon stała się miejscem wszystkich zebrań, narad, szkoleń i spotkań działkowców. W dalszej kolejności wybudowano hydrofornie i instalację wodocišgową, pobudowano instalację oświetleniową, dokonano nowego odwiertu studni wyłożono alejki płytami chodnikowymi. 
Na inwestycje pozyskiwano i pozyskuje się fundusze i dotacje dzięki staraniom Zarządu, a wszelkie prace modernizacyjne, remontowe i porządkowe na rzecz ogrodu działkowcy wykonywali i wykonują samodzielnie wykorzystując i rozwijając swe talenty, zdolności i umiejętności. Użytkownikami działek są głównie emeryci oraz renciści, którzy zgodnie partycypują w podejmowanych działaniach zarówno poprzez wkład pracy jak i wkład finansowy. W ramach pracy na rzecz ogrodu wykonują różnorodne prace konserwatorskie oraz porządkowe. 
Tradycją naszego Ogrodu jest działalność charytatywna. Historią już jest finansowe wspomaganie budowy Domu Dziecka w Warszawie, dostarczanie plonów owoców i warzyw do Domu Dziecka w Jeziorach /Poznania, wspieranie Polskiego Komitetu Pomocy Szkole. 
Obecnie Ogród organizuje letnie i jesienne zbiórki plonów dla Specjalnego Ośrodka Szkolno - Wychowawczego www.soswz.pl w Zbąszyniu. Z przekazanych plonów kucharze zapełniają ośrodkową "spiżarnię", a wychowawcy umiejętnie wykorzystują je organizując "Dzień jabłka," "Dzień bomby witaminowej" i inne formy zajęć dydaktyczno - wychowawczych. Dla wychowanków SOSW nasze Ogrody są miejscem obserwacji zmian zachodzących w przyrodzie, obserwacji prowadzonych prac ogrodniczych, nawiązywania kontaktów z użytkownikami ogrodów i miejscem spacerów dostarczającym bogatych wrażeń estetycznych, które stanowią inspirację do twórczej aktywności. 
Obecny Zarząd, któremu przewodniczy Barbara Król dba o kontynuowanie tradycji Ogrodu, owocnie motywuje użytkowników działek do udziału w konkursach, udziału w pracach związanych z porządkowaniem terenów wewnątrz i na zewnątrz ogrodów, prowadzi działalność charytatywną, uczestniczy w akcji "Bezpieczny ogród", organizuje cykliczne wystawy fotograficzne "Obrazy z naszych ogrodów", spotkania dla działkowców i ich rodzin, w tym z okazji Dnia Działkowca, oraz zabiega o modernizowanie i remontowanie infrastruktury ogrodu, a także ma oko na dobre stosunki pomiędzy działkowcami.
