Rodzinny Ogród działkowy im. mjr Dobrzyckiego w Obornikach.

Ogród zajmuje powierzchnię 9,49 ha. Zlokalizowany jest na zachodnich obrzeżach Obornik przy trasie wyjazdowej w kierunku Czarnkowa, Wałcza i Ryczywołu. Główne wejście usytuowane jest przy ulicy 1 Maja. 

W sierpniu 2009 roku ogród obchodził jubileusz 45-lecia istnienia. Powstał z inicjatywy czterech największych obornickich zakładów pracy w 1964 roku (Zakłady Mięsne, PKP, Obornicka Fabryka Mebli i Zakłady Drobiarskie), jako pracowniczy ogród działkowy. W 2005 roku połączył się ze starszym przyległym ogrodem PSS „Społem”, który powstał w latach pięćdziesiątych ubiegłego wieku. Na terenie ogrodu gospodaruje 303 użytkowników. 

Patrząc historycznie wstecz, obserwuje się zasadnicze zmiany zachodzące w ogrodzie. Początkowo na działkach prowadzono uprawy warzyw i owoców na potrzeby własnej rodziny. Pod koniec lat 90-tych minionego wieku ogrody zaczęły przekształcać się w typowe działki rekreacyjno-wypoczynkowe z bogatymi nasadzeniami kwiatów, krzewów i drzew iglastych. Na działkach zaczęły powstawać nowe piękne altany z wszelkimi wygodami. 

Patronem ogrodu jest mjr Mikołaj Dobrzycki patriota i powstaniec listopadowy 1830 roku, wsławiony w wojnach napoleońskich, rezydent Bąblina k/Obornik, uczestnik powstania w 1848 roku. Zginął od kul niemieckich żołnierzy 5 maja 1848 roku. Pochowany w Bąblinie, jest wzorem patriotyzmu i pracy dla naszych działkowców. Zarząd ROD tradycyjnie organizuje:

- ogrodowe dni działkowca,

- wycieczki turystyczno-krajoznawcze,

- wycieczki tematyczne na Polagrę czy Farmę,

- ogrodowy dzień dziecka,

 - imprezy jubileuszowe.

Z okazji jubileuszu 45-lecia istnienia ogrodu wydana została monografia „Historia i dzień dzisiejszy Rodzinnego Ogrodu Działkowego im. mjr Dobrzyckiego w Obornikach”. Autorami wydawnictwa są: Jan Molski, Urszula Gonet i Tadeusz Borowski. Zarząd ogrodu współpracuje z samorządem terytorialnym, komendą PSP i Policją w Obornikach.

Prezesem Zarządu od kwietnia 2008 roku jest mgr Jan Molski, emerytowany nauczyciel, aktualny radny członek Zarządu Powiatu Obornickiego.

