Rodzinny Ogród Działkowy im. F. Nowowiejskiego w Szamotułach

Ogród usytuowany jest na granicy miasta Szamotuły przy ul. F. Nowowiejskiego – jednocześnie drogi łączącej miasto z wioskami Piotrkówko i Mutowo.
W 1978 roku decyzją ówczesnych władz miasta i gminy Szamotuły wytyczono około 11 ha nieużytków rolnych z przeznaczeniem na Pracowniczy Ogród Działkowy. Działki rozdysponowano wśród miejscowych zakładów pracy, szkół i instytucji, a te z kolei przydzielały je swoim pracownikom. Przystąpiono do wytyczania działek o powierzchni około 300m2. Kolejnymi etapami było opłotowanie całości, wodociągowanie i elektryfikacja. Poszczególni użytkownicy we własnym zakresie urządzali swoje małe enklawy, sadzili drzewa i krzewy owocowe, zaczęli uprawiać warzywa i budować altanki.
W chwili obecnej Rodzinny Ogród Działkowy im. F. Nowowiejskiego posiada 276 działek i jest największym pod względem obszaru i ilości członków ogrodem w Szamotułach. Działkowcy w miarę upływu lat zmieniali swoje działki z warzywnych na warzywno-rekreacyjne. Większa część dzisiejszych działek to działki o charakterze rekreacyjnym. W tej kategorii - dzięki pracy i pomysłowości ich użytkowników w ogrodzie są ładne i ciekawe działki. Jako ogród z tego tytułu odnosimy sukcesy. Zaliczyć do nich należy wielokrotne wyróżnienia i nagrody przydzielane przez Okręgowy Zarząd PZD w Poznaniu. W roku 2000 działka p. Ireny i Ryszarda Koniecznych, a w roku 2006 działka p. Ireny i Bogdana Dukarskich uzyskały miano najładniejszych w skali kraju.
Zarząd ROD prowadzi kronikę ogrodu, w której odnotowywane są wszystkie znaczące wydarzenia dotyczące naszej działalności. Kronika ta również uzyskała wyróżnienie komisji konkursowej OZ w Poznaniu za pomysłowość i wzorowe prowadzenie. 
W każdym roku dla członków ogrodu i ich rodzin organizujemy Dzień Działkowca, połączony z atrakcyjnymi występami, konkursami, zabawą i wyróżnieniami dla użytkowników najładniejszych działek.
W roku 2008 obchodzony był jubileusz XXX-lecia istnienia ogrodu. Uroczystości poprzedziły liczne gry i zabawy dla dzieci i wnuków naszych działkowców. Były konkursy plastyczne, gry zręcznościowe, jazda na kucyku itp. Wszystkie dzieci zostały nagrodzone i obdarowane słodyczami. Dla dorosłych grały kapele, wystąpił zespół folklorystyczny “Szamotuły”, były pokazy par tanecznych. Gościnnie wystąpił Lech Szarata z Nowego Tomyśla z programem słowno-muzycznym wykonanym w gwarze poznańskiej. Swoje stoiska prezentowały gospodarstwa agroturystyczne i firma “Warimex” z ekspozycją kwiatów. 
Gośćmi naszych zebrań, festynów i spotkań biesiadnych są starosta powiatu, burmistrz i radni. Z ich strony okazjonalnie możemy liczyć na wsparcie, głównie w postaci drobnego doposażenia w sprzęt niezbędny do prac gospodarczych. Współpracujemy ze Stowarzyszeniem Dzieci i Młodzieży Specjalnej Troski w Szamotułach.
Podkreślić należy, że działania Zarządu wspierane są bezinteresowną pomocą dyrekcji i instruktorów Szamotulskiego Ośrodka Kultury, Dyrekcji ZGK w Szamotułach czy ostatnio firmy Fox Industrie w Obrzycku. Dzięki tym ostatnim jesteśmy zaopatrzeni w niezbędne materiały, aby przystąpić do budowy zadaszenia nad utwardzonym już placem do występów i tańca.
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