Początki Starych Ogrodów
Stare Ogrody są najstarszymi ogródkami działkowymi we Wrześni. Zostały założone w 1927 r., ale nie posiadały wówczas żadnej nazwy własnej. Nazwa Stare Ogrody pojawiła się po II wojnie światowej, dla odróżnienia ich terenu od nowo powstających obszarów działkowych we Wrześni.
Stare Ogrody założono, jak wówczas określono, „na gruntach miejskich położonych przy ulicy Słowackiego tuż za strzelnicą Bractwa Kurkowego”. Przeznaczony na ogrody teren obejmował wówczas obszar 4,531 ha. Wytyczono na nim 93 działki, przedzielone na 3 pasy dwiema wewnętrznymi drogami na osi wschód-zachód. Większość działek (aż 84) miała równą powierzchnię (po 400 m2) i kształt prostokąta. W środkowej części terenu wytyczono boisko, basen kąpielowy i plażę, a potem wybudowano tam także pawilon. Wokół placu wysadzono lipy. Dla większej wygody działkowców postawiono 6 pomp oraz opłotowano cały obszar 2-metrowym parkanem drucianym. Projekt i pomiary działek wykonał Miejski Urząd Budowlany, wspomniany parkan postawiła firma Spirydiona Jasińskiego z Wrześni, z kolei basen i pawilon zaprojektował budowniczy powiatowy Józef Gierczyk. Całość prac pochłonęła 15.000 złotych – około 100 przyzwoitych płac miesięcznych.
Dzierżawców działek, którymi byli robotnicy i urzędnicy, zobowiązano do ogrodzenia działek na własny koszt, zgodnie z wytycznymi ogrodnika miejskiego, mieli też płacić roczny czynsz dzierżawny w wysokości 12 złotych.
W 1928 r. dzierżawcy działek zrzeszyli się w Towarzystwie Ogródków Działkowych. W 1932 r. towarzystwo liczyło 88 członków, jego pierwszym prezesem był księgowy Józef Skonieczny.
Stare Ogrody przetrwały czas okupacji, po wojnie reaktywowało swą działalność wspomniane Towarzystwo Ogródków Działkowych, które 20 czerwca 1948 r. obchodziło 20-lecie istnienia.
W latach 60. XX w. Stare Ogrody zwiększyły swą powierzchnię i nosiły nazwę Feliksa Dzierżyńskiego.
W 1984 r. nastąpił podział ogrodów na 2 oddzielne: im. Wojska Polskiego i Stare Ogrody. Pierwszym prezesem Starych Ogrodów w obecnym kształcie był pan Kamiński (lata 1984-88), następnie w latach 1988-2005 Leszek Gruszka, od 2006 r. rolę tę pełni Zbigniew Gaszyński.
Najdłużej działającą członkinią zarządu jest pani Łucja Ciesielska, która od 1984 r. (z krótką tylko  przerwą) pełni rolę skarbniczki
