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Okręgowego Zarządu PZD w Poznaniu z dnia 30 maja 2016r. do działkowców Okręgu
w sprawie 35-lecia Polskiego Związku Działkowców
12 maja 2016 r. minęło 35 lat od utworzenia Polskiego Związku Działkowców - niezależnej, samorządnej organizacji, stojącej na straży interesów działkowców i całego polskiego ogrodnictwa działkowego. Polski Związek Działkowców stał się sukcesorem tradycji Towarzystw Ogrodowych z lat 30-tych minionego stulecia i uniezależnił się od powiązań ze strukturami o politycznych korzeniach. Ustawą z 13 grudnia 2013r. Związek przekształcił się w stowarzyszenie ogrodowe i jest dzisiaj największą i najważniejszą organizacją  działkowców, której polskie ogrodnictwo działkowe zawdzięcza powstanie wielu nowych ogrodów i zbudowanie ogromnej społeczności sympatyków ogrodnictwa działkowego. W minionych 35-latach Związek i całe ogrodnictwo działkowe doświadczało wielu trudnych chwil i zagrożeń, ale dzięki nieustępliwej postawie i poparciu udzielanemu przez działkowców wychodziliśmy z nich zwycięsko.  Opieraliśmy się próbom nieuzasadnionych likwidacji ogrodów działkowych, zwłaszcza na cele komercyjne, broniliśmy praw działkowców zapisanych w zmieniających się ustawach, broniliśmy naszych altan. W obliczu zagrożenia spowodowanego uznaniem przez Trybunał Konstytucyjny niezgodności z Konstytucją RP zapisów ustawy o rodzinnych ogrodach działkowych z 2005r. Związek podjął wysiłek przygotowania obywatelskiego projektu ustawy, który po wprowadzonych poprawkach został uchwalony przez Sejm przy akceptacji niemal wszystkich  parlamentarzystów. Podobnie stało się w 2015r. z obroną altan działkowców zagrożonych kuriozalnym wyrokiem NSA. Ważne, że w obu tych przypadkach inicjatywy podejmowane przez kierownictwo Związku znalazły masowe poparcie w środowisku działkowców i dzięki temu wywierały na parlamentarzystów uchwalających ustawy znaczącą presję, wskazując na wolę samych działkowców w sposobie rozstrzygania istotnych dla nich spraw.
Polski Związek Działkowców przeszedł też w 2014r. weryfikacje swojego autorytetu i poparcia dla prowadzonej działalności wśród polskich działkowców. Tylko nieliczne ogrody skorzystały z ustawowej możliwości opuszczenia szeregów PZD i powołania własnego stowarzyszenia ogrodowego. Zdecydowana większość polskich działkowców, także naszego Okręgu wybrała PZD jako stowarzyszenie ogrodowe prowadzące ich ogród. Świadczy to o zaufaniu do organizacji i ugruntowanej świadomości, że razem możemy skutecznie chronić swoje ogrody i swoje działki.
Także dziś pojawiają się nowe zagrożenia, jak np. wywołane wystąpieniami Rzecznika Praw Obywatelskich. Tym zagrożeniom przeciwstawia się jak zwykle pierwszy Polski Związek Działkowców. Nie widać działania innych stowarzyszeń ogrodowych, które wyodrębniły się z PZD, choć problem dotyczy także ich działkowców. 
Jubileusz 35-lecia naszego Związku jest okazją do podziękowania wszystkim społecznikom pracującym w jego strukturach od szczebla podstawowego na krajowym kończąc. Jest też okazją, by z serca podziękować naszym Działkowcom, za zaangażowanie i wspieranie wszelkich działań podejmowanych przez Związek dla rozwoju naszej „Zielonej Rzeczpospolitej”. Dziękujemy też kierownictwu naszego Związku z prezesem Eugeniuszem Kondrackim na czele, za przewodnictwo, wytrwałość i determinację w prowadzeniu polskich ogrodów działkowych.
Okręgowy Zarząd PZD  zwraca się do wszystkich zarządów ROD naszego Okręgu o godne uczczenie naszego Jubileuszu podczas obchodzonych jubileuszy ogrodów oraz podczas Dnia Działkowca. Podziękujmy naszym Działkowcom za to,  że są z nami, że wspólnie dążymy, by nasze ogrody stawały się coraz piękniejsze. Zaapelujmy też, by nadal wspólnie rozwiązywać pojawiające się problemy i nadal być razem, bo  razem jesteśmy silniejsi i możemy opierać się wszelkim burzom i przeciwnościom.
[bookmark: _GoBack]Z okazji Jubileuszu 35-lecia Związku życzymy naszym Działkowcom wielu radości wynikających z uprawy działki. Wszystkim życzymy dobrego zdrowia i pomyślności w życiu osobistym.
