
30-lecie ROD "Jutrzenka" w Gostyniu

W dniu 15 września 2012 r. Rodzinny Ogród Działkowy „Jutrzenka” w Gostyniu obchodził jubileusz 30- Lecia powstania ogrodu. Działkowcy oraz zaproszeni goście obchodzili swoje święto, podczas którego Prezes ROD - Leonard Kramarski przedstawił krótki rys historyczny ogrodu.

W uroczystości wzięła udział Krystyna Knapik – Wasielewska – członek Prezydium OZ, która po złożeniu gratulacji z okazji 30 – Lecia ogrodu wręczyła puchar ufundowany przez Prezesa PZD oraz dyplom z gratulacjami, a także ryngraf z Okręgowego Zarządu PZD w Poznaniu. Przedstawiła także aktualna sytuację Związku kończąc ją apelem o aktywne uczestnictwo działkowców w podpisywaniu poparcia dla projektu nowej ustawy o ogrodach działkowych.

Kazimierz Kamiński – Przewodniczący Kolegium Prezesów Powiatu Gostyńskiego pogratulował wszystkim zebranym na uroczystości.

Burmistrz Miasta i Gminy Gostyń  - Jerzy Kulak przekazał list gratulacyjny dla Prezesa oraz działkowców z ROD „Jutrzenka”.

Po odznaczeniu zasłużonych działkowców srebrnymi i brązowymi odznakami „Zasłużony Działkowiec” rozpoczęła się nieoficjalna część uroczystości. Działkowcy bawili się do godzin wieczornych.

