
Dzień Działkowca w Obornikach

Oborniccy działkowcy świętują !!
Działkowcy ROD im mjr Dobrzyckiego w Obornikach spotkali sie w dniu 18 sierpnia 2012 roku na swoim tradycyjnym święcie. 

W uroczystości  uczestniczyli: Poseł na Sejm RP - Romuald Ajchler, Naczelnik Wydziału Spraw Obywatelskich i Zdrowia Starostwa Powiatowego w Obornikach –Urszula Bak, przedstawiciel OZ PZD w Poznaniu – Krzysztof Wojna oraz zaprzyjaźnieni prezesi ROD z Obornik i Szamotuł. 

W programie uroczystości przewidziano wręczenie odznaczeń związkowych oraz nagród w konkursach „ Moja działka – moje zdrowie” i na najlepszy ogród warzywny. Dzieci brały udział w konkursie plastycznym ph „Skrzydlaci i czworonożni mieszkańcy naszych działek” natomiast amatorzy fotograficy wystawili cudne fotografie związane z hasłem „Nasze ekologiczne plony 2012r”. Wszyscy otrzymali wspaniałe nagrody ufundowane przez Starostwo Powiatowe i Urząd Miasta w Obornikach.

Poseł R. Ajchler mówił o potrzebie poparcia w Sejmie obywatelskiego projektu ustawy o ROD. W godzinach wcześniejszych na płycie przed Domem Działkowca odbył się II Turniej Rodzinny Piłki Nożnej „Mini EURO 2012 w Obornikach”, uczestnicy uhonorowani zostali nagrodami ufundowanymi przez Zarząd ROD.

 Biesiada ogrodowa połączona z zabawą „ pod gwiazdami „ trwała do północy.

                                                                                            Jan Molski Prezes ROD
