STANOWISKO
Okręgowej Rady Polskiego Związku Działkowców w Poznaniu
z dnia 17 grudnia 2021 roku
w sprawie realizacji Programu Budowy Siedzib dla Zarządów ROD, przyjętego Uchwałą 
nr 113/2018 OZ PZD z dnia 8 czerwca 2018 r. 
Okręgowy Zarząd Poznań PZD, działając na podstawie Uchwały Nr 106/2018 Krajowego Zarządu PZD z dnia 11.04.2018 r. opracował własny „Program budowy siedzib dla zarządów rodzinnych ogrodów działkowych Okręgu Poznań”. Przeprowadzona wówczas szczegółowa weryfikacja stanu posiadania wykazała, iż na terenie 42 (14,4%) ogrodów działkowych Okręgu Poznań brak jest siedzib zarządów. Program przewidywał realizację zaspokojenia potrzeb zarządów dotyczących posiadania siedzib w następujące sposoby:
· budowa nowych siedzib – 17 ROD,
· adaptacja dotychczasowych pomieszczeń gospodarczych na potrzeby biura – 2 ROD,
· przejęcie działki na terenie ROD i adaptacja altany na potrzeby biura – 6 ROD,
· współpraca z pobliskimi ROD i korzystanie z ich biur – 6 ROD,
· wynajem pomieszczeń od samorządów lub innych instytucji – 11 ROD.
W celu wsparcia działań inwestycyjno-adaptacyjnych, uruchomione zostały przez OZ  możliwości pozyskania dotacji na budowę lub adaptację pomieszczeń. Łącznie wydatkowano na ten cel 200 tys. zł z Funduszu Oświatowego Okręgu.
Podsumowanie realizacji programu budowy siedzib przez Krajową Radę PZD wykazało, że w dalszym ciągu 511 ROD w całym kraju nadal nie posiada własnych siedzib a w Okręgu Poznań nie wykonało wskazanego wyżej zadania 10 ROD.
[bookmark: _Hlk90647736]Biorąc pod uwagę zwiększające się obowiązki zarządów ROD, wynikające z przepisów prawa oraz potrzebę zapewnienia godziwych warunków pracy dla zarządów ROD, koniecznym jest kontynuowanie programu. Wynika to przede wszystkim z powodu wejścia w życie Rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia Dyrektywy 95/46/WE i wynikającego stąd obowiązku dostosowania procedur i zabezpieczeń funkcjonujących w organizacji do wymogów rozporządzenia.
 Świadomość odpowiedzialności wynikającej z powyżej wskazanych przepisów wskazuje że konieczne jest podjęcie przez OZ PZD Poznań dalszych działań zmierzających do takiego zmodyfikowania Programu budowy siedzib, aby wszystkie zarządy posiadały swoją siedzibę na własnym terenie.
Nie może satysfakcjonować połowiczne rozwiązanie problemu zabezpieczenia dokumentów ROD przez wynajem pomieszczenia w innym ROD lub od samorządu. W dalszym ciągu ogrody korzystające z wynajmu nie mają swojego biura, nie mogą odbywać posiedzeń zarządów w na terenie ogrodu, mają utrudnione możliwości prowadzenia statutowej działalności w zakresie bezpośrednich kontaktów z działkowcami. Oznacza to potrzebę podjęcia wysiłku wybudowania własnego biura przez 19 ROD, które nadal nie dysponują takim obiektem. Ponieważ w większości przypadków brak siedziby biura występuje w małych ogrodach, nie dysponujących większymi środkami finansowymi, konieczna będzie daleko idąca pomoc dla tych ogrodów, by udało się wykonać to zadanie.
[bookmark: _Hlk90647684]Krajowa Rada PZD w dniu 9 grudnia 2021r. przyjęła  Stanowisko w sprawie realizacji Programu Budowy Siedzib dla Zarządów ROD w latach 2018 -2021, w którym określone zostały kierunki działań Jednostki Krajowej oraz wydzielone przez Krajowy Zarząd  dodatkowe środki finansowe na wsparcie budowy biur, oraz zadania dla Okręgów i zarządów ROD. W ślad za ww. Stanowiskiem Okręgowa Rada PZD w Poznaniu uznaje za konieczne przyjęcie w Okręgu dalszych działań w celu budowy siedzib zarządów przez ogrody takowych nie posiadające. W tym celu należy:
· realizację tego zadania uznać za priorytetową dla Okręgowego Zarządu Poznań i zarządów ww. ROD,
· ustalić w OZ PZD harmonogram budowy biur lub adaptacji pomieszczeń na siedziby zarządów na najbliższy rok,
· przeprowadzić z zarządami ROD, które nie posiadają biura kampanię informacyjną na temat możliwości pozyskania środków na wsparcie budowy biura ze środków Krajowego Zarządu PZD, Okręgu oraz pozyskania dotacji z samorządu lokalnego, 
· omówić z każdym zarządem procedury przygotowania projektów dokumentów na walne zebranie, by najbliższe walne zebranie przyjęło uchwałę inwestycyjną, zabezpieczyło środki finansowe a także możliwości lokalizacyjne,
· udzielić wszelkiej pomocy zarządom ROD w przygotowaniu i złożeniu wniosków o przyznanie dotacji z samorządu terytorialnego, włącznie z przeprowadzeniem rozmów z władzami lokalnymi,
· ponownie przeprowadzić w Okręgu akcję promocyjną gotowych projektów architektonicznych siedzib finansowanych przez Krajowy Zarząd PZD. Projektowane obiekty są estetyczne, funkcjonalne i dopasowane do potrzeb Zarządów ROD, a także tańsze pod względem ekonomicznym.
Okręgowa Rada PZD oraz Okręgowy Zarząd Poznań od początku istnienia Programu budowy siedzib podejmowały liczne działania mające na celu jak najefektywniejszą jego realizację. Znalazło to także zrozumienie w 48 ROD, w których w istniejących już siedzibach przeprowadzono remonty i adaptację w celu zapewnienia możliwości przestrzegania obowiązujących przepisów RODO oraz podniesienia estetyki siedzib. 
Rada Okręgowa oczekuje, że przyjęty Program zaowocuje powstaniem nowych biur zarządów ROD i tym samym zabezpieczy konieczne warunki prawidłowego funkcjonowania ogrodu.

                                                                                                        Okręgowa Rada PZD
Poznań, 17 grudnia 2021 r. 
