STANOWISKO
Okręgowej Rady Polskiego Związku Działkowców w Poznaniu
z dnia 17 grudnia 2021 r.
w sprawie oceny działań Okręgowego Zarządu  oraz zarządów ROD związanych
 z przystępowaniem  do Ośrodków Finansowo – Księgowych


Rada Okręgowa PZD w Poznaniu mając na uwadze zbliżający się termin realizacji zobowiązania, wynikającego z uchwały nr 297/2020 r. Krajowego Zarządu PZD z dnia 22 października 2020 r.  w sprawie oceny funkcjonowania Ośrodków Finansowo –Księgowych dokonała analizy i oceny działań, podejmowanych przez Okręgowy Zarząd PZD w Poznaniu oraz zarządy ROD, umożliwiających przystąpienie do OFK wszystkich ROD do dnia 01.01.2022 r.
Mając na celu stworzenie możliwości przystąpienia do OFK wszystkim zarządom ROD, Zarząd Okręgowy zdecydował o utworzeniu zamiejscowych Ośrodków Finansowych  w dużych skupiskach ogrodów działkowych znajdujących się na terenie naszego Okręgu.  W pierwszej kolejności uchwałą nr 196/2020 Okręgowego Zarządu PZD w Poznaniu z 12.08.2020 r. zobowiązano zarządy Rodzinnych Ogrodów Działkowych z terenu Leszna, Kościana i Rawicza do przeniesienia księgowości do Ośrodka Finansowo Księgowego w Lesznie.  28 września 2020 r. na mocy uchwały Okręgowego Zarządu nr 278/2020 r. powołano Ośrodek Finansowo – Księgowy w Lesznie, który obecnie obsługuje 30 ROD obejmujących 5 035 działek. Dzięki działaniom podjętym przez Kolegium Prezesów ROD w Lesznie i Kościanie, księgowość do OFK przeniosły wszystkie ogrody z Leszna (13 ROD) i Kościana (13 ROD) oraz 4 ROD z Rawicza. Ośrodek jest gotowy na przyjęcie do księgowania pozostałych ROD z Kolegium Prezesów  w Rawiczu tj. 15 ROD obejmujących 1619 działek oraz wszystkich ROD z Kolegium Prezesów  w Gostyniu tj. 11 ROD obejmujących 1 082 działki.
Kolejnym etapem działań w celu stworzenia warunków do przystąpienia do OFK wszystkim ROD  było powołanie Ośrodka Finansowo – Księgowego w Gnieźnie na podstawie uchwały Okręgowego Zarządu PZD w Poznaniu nr 26/2021 z dnia 22 lutego 2021 r. Obecnie OFK w Gnieźnie prowadzi księgowość dla 15 Rodzinnych Ogrodów Działkowych, obejmujących 2 554 działki.  Ośrodek Finansowo –Księgowy w Gnieźnie jest gotowy na przyjęcie pozostałych ogrodów z terenu Gniezna (14 ROD obejmujących 2 175 działek) oraz wszystkich ROD z terenu Wrześni (13 ROD obejmujących 1 722 działki). 
W celu umożliwienia przystąpienia do OFK wszystkich ROD z miasta Poznania oraz powiatu poznańskiego, Zarząd Okręgu w Poznaniu podjął również decyzję o rozbudowie istniejącego już  Ośrodka Finansowo – Księgowego w Poznaniu. W tym celu zaadoptowano i wyremontowano 2 dodatkowe pomieszczenia w siedzibie Okręgu przy ul. Wilczak 16 w Poznaniu. Obecnie warunki lokalowe OFK w Poznaniu są wystarczające, by przyjąć do księgowania pozostałe ROD z Poznania (27 ROD obejmujących 5 764 działek), powiatu poznańskiego (14 ROD obejmujących 2 916 działek), a także z  Nowego Tomyśla, Śremu, Środy Wlkp., Skoków i Wolsztyna (obejmujących łącznie 14 ROD i 3 408 działek ).
Wychodząc naprzeciw oczekiwaniom zarządów ROD Okręgowy Zarząd PZD w Poznaniu w dniu 29 listopada 2021 r. podjął uchwałę o powołaniu Ośrodka Finansowo – Księgowego w Szamotułach. Ośrodek ten rozpocznie swoją działalność od 01 stycznia 2022 r. Do dnia 14.12.2021 r. uchwały o przekazaniu księgowości do OFK w Szamotułach przedłożyły wszystkie ogrody z Kolegium Prezesów w Szamotułach. Ośrodek Finansowo – Księgowy w Szamotułach w założeniu obsługiwać będzie ROD z Szamotuł. Obornik i Międzychodu. Łącznie 20 ROD obejmujących 2 998 działek.
Okręgowy Zarząd mając na uwadze zbliżający się termin realizacji zadania przystąpienia wszystkich ROD do OFK zobowiązał Uchwałą nr 350/2021 z dnia 27 września 2021 r. zarządy ROD, które nie przystąpiły jeszcze do OFK do niezwłocznego podjęcia działań zmierzających do powierzenia księgowości OFK od dnia 01.01.2022 r.  Ponadto Rada Okręgu PZD w Poznaniu na posiedzeniu w dniu 26 października 2021 r. zajęła stanowisko w sprawie  konieczności  przystępowania ROD do Ośrodków Finansowo – Księgowych, w którym wyraziła pozytywną opinię o funkcjonowaniu Ośrodków Finansowo-Księgowych na terenie Okręgu PZD w Poznaniu oraz stwierdziła konieczność podjęcia przez wszystkie zarządy ROD, które nie należą jeszcze do OFK, uchwały o przekazaniu księgowości do OFK od 01.01.2022 roku.
Oceniając dotychczasowe działania Rada Okręgu PZD w Poznaniu pozytywnie ocenia działania Zarządu Okręgu w zakresie stworzenia warunków do przystąpienia do OFK wszystkich ROD. Z dokonanej analizy wynika, że zarówno Ośrodek Finansowo Księgowy w Poznaniu, jak i 3 Ośrodki zamiejscowe są w stanie obsłużyć wszystkie ROD z Okręgu. Na dzień 14.12.2021 r. łącznie w OFK na terenie Okręgu w Poznaniu księgowanych jest 160 ROD obejmujących 30 662 działki. Uchwały o przekazaniu księgowości do OFK od 01.01.2022 złożyło do dnia 14.12.2021 r. kolejne 29 ROD. 
Niestety podejmowane działania przez OZ PZD nie przyniosły jeszcze oczekiwanych skutków z powodu braku decyzji zarządów ROD o przystąpieniu do OFK.  Pomimo zbliżającego się terminu realizacji obowiązku przekazania księgowości do OFK 98 Rodzinnych Ogrodów Działkowych nie dostarczyło do Okręgu uchwały w tej sprawie. Niektóre zarządy zgłaszają trudności z wykonaniem zadania argumentując je brakiem odpowiednich kwalifikacji skarbników ROD, którzy odmawiają współpracy z OFK i występują z wnioskiem o przesunięcie terminu realizacji zadania do końca trwania obecnej kadencji. Część zarządów ROD nie podjęło jeszcze żadnych działań związanych z przystąpieniem do Ośrodków. Brak woli przystąpienia ROD do OFK spowoduje powstanie obiektywnych trudności w procesie zabezpieczenia funkcjonowania powołanych OFK i może rzutować na konieczność zwiększenia kosztów funkcjonowania OFK, które są jednostkami samofinansującymi się. 
Działalność Ośrodków Finansowo Księgowych oceniana jest pozytywnie przez zarządy ROD, które przystąpiły już do OFK. Ośrodki zapewniają profesjonalną księgowość Rodzinnym Ogrodom Działkowym opartą  na prawidłowym stosowaniu przepisów związkowych oraz powszechnie obowiązujących, a także gwarantują wsparcie merytoryczne w sprawach związanych z finansami ROD, Biorąc powyższe pod uwagę 
Rada Okręgu PZD w Poznaniu ponownie apeluje  do wszystkich zarządów ROD, które nie należą jeszcze do OFK o jak najszybsze dostarczenie uchwały o przystąpieniu do OFK.  Prowadząc ujednoliconą księgowość w ośrodkach stworzymy warunki do wypełnienia koniecznych działań sprostania wymogom profesjonalnej rachunkowości i sprawozdawczości do urzędów samorządowych i państwowych a także stworzymy warunki do zorganizowania w nieodległej przyszłości nowoczesnego systemu zarządzania rodzinnymi ogrodami działkowymi na bazie istniejących ośrodków w Poznaniu i w terenie.


                                                                                                  Okręgowa Rada PZD w Poznaniu


Poznań, 17 grudnia 2021 r. 
