STANOWISKO
OKREGOWEJ RADY PZD W POZNANIU
z dnia 19 grudnia 2022r. w sprawie przedłużenia kadencji organów Związku
Krajowa Rada PZD uchwalą nr 1/XVII/2022 z dnia 14 grudnia 2022r. działając zgodnie z 37 ust. 2 Statutu PZD zdecydowała o przedłużenie kadencji organów Związku o jeden rok, decydując tym samym, walne zebrania sprawozdawczo- wyborcze w ROD odbędzie się do 15 maja 2024r, okręgowe zjazdy delegatów do 20 września 2024r., a krajowy zjazd delegatów w terminie do 31 grudnia 2024r.
Ta niewątpliwie trudna decyzja władz Związku wynika z szeregu uwarunkowań. Przede wszystkim wpływ na nią miało prawie 2- letnie  spowolnienie działalności struktur Związku spowodowane ograniczeniami pandemicznymi uniemożliwiającymi wykonanie wszystkich zaplanowanych i uchwalonych zadań i działań na kadencję 2019 – 2023 na wszystkich szczeblach organizacyjnych Związku. Dotyczyło to wszystkich stref aktywności Związku,  
a zwłaszcza organizacyjnej, prawnej, inwestycyjnej czy oświatowej. Brak możliwości  wykonania zaplanowanych przedsięwzięć statutowych  postawił  pod znakiem zapytania sens przeprowadzenia w przyszłym roku rzetelnej kampanii sprawozdawczo- wyborczej rozliczającej ustępujące organy.
Nadal trwający stan zagrożenia epidemicznego zgodnie z zapisami art 10 ustawy prawo 
o stowarzyszeniach także uprawnia organizacje pozarządowe do przedłużenia kadencji, jeśli kadencja upływa w czasie trwania tego stanu. Aby sprawnie prowadzić kampanię w PZD należało rozstrzygnąć kwestię czy ma to być kampania sprawozdawczo – wyborcza przed rozpoczęciem 2023r. 
Innym istotnym uwarunkowaniem braku celowości organizowania kampanii sprawozdawczo- wyborczej w 2023r. jest fakt, że ponad 500 ROD przystąpiło do realizacji projektu Rozwój zielonej infrastruktury poprzez wsparcie ogrodów działkowych. Obowiązek skrupulatnego wykonania inwestycji i  rozliczenia przyznanych grantów wymaga szczególnej odpowiedzialności i dużego wysiłku ze strony grantobiorców. Konieczne jest więc zachowanie ciągłości władz, aby przystępujący do projektu mogli go dokończyć z pożytkiem dla działkowców. 
Przedłużenie kadencji daję także  szansę na dokończenie prac nad konieczną nowelizacją statutu, dokonania zmian w zakresie struktury organizacyjnej i zarządczej Związku,  które winny poprawić funkcjonowanie ogrodów i dalszy ich rozwój. Jest to szczególnie istotne w aktualnej sytuacji politycznej, ekonomicznej i społecznej kraju ogarniętego kryzysem i zawirowaniami wywołanymi walka polityczną i zagrożeniem wojennym.
Okręgowa Rada PZD uznaje decyzję Krajowej Rady za całkowicie  uzasadnioną i wynikającą z troski o ogrody i działkowców. Dostrzega także w podjętej decyzji szansę na dobre wykorzystanie dodatkowego roku działalności obecnych struktur na dokończenie swojej misji w pełnym zakresie przyjętych zadań.  Licząc się z możliwością rezygnacji z mandatów składanych przez niektórych działaczy, którzy ze względów zdrowotnych i rodzinnych nie zechcą  dalej pełnić swoich obowiązków Rada dostrzega także szansę na uzupełnienie składów organów o nowych działkowców, którzy będą stanowić trzon przyszłych organów. Dany nam dodatkowy rok należy więc optymalnie wykorzystać, by zapewnić wykonanie wszystkich zaplanowanych przedsięwzięć statutowych i zapewnić dalszy rozwój ogrodnictwa działkowego w Okręgu.
Okręgowa Rada PZD apeluje do wszystkich organów Związku w Okręgu o pełne zaangażowanie, by dołożyć starań, aby uchronić ogrody przed zawirowaniami i zapewnić sprawne funkcjonowanie ogrodów w warunkach aktualnych wyzwań oraz przygotować ogrody do kampanii sprawozdawczo- wyborczej w 2024r. 
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