Stanowisko OZ PZD w Poznaniu w sprawie skutków wyroku Trybunału Konstytucyjnego

Prezydium Okręgowego Zarządu PZD w Poznaniu  wysłuchało  wyroku ogłoszonego przez Trybunał Konstytucyjny w sprawie ustawy o ROD z 8 lipca 2005r. Zakres ingerencji Trybunału w treść ustawy przerósł oczekiwania  uczestników postępowania, tym bardziej samych działkowców. Wyrok Trybunału musi budzić obawy o przyszłość ogrodnictwa działkowego w Polsce.  Nie można się zgodzić z twierdzeniem większości polityków i mediów, że ingerencja dotyczy wyłącznie likwidacji monopolistycznej pozycji Polskiego Związku Działkowców, a ogrody i działkowcy nie ucierpią wskutek wyroku. Takie twierdzenia nie znajdują pokrycia  w rzeczywistości. Odebranie praw Polskiemu Związkowi  Działkowców skutkuje jednocześnie  odebraniem tych  praw rodzinnym ogrodom działkowym i działkowcom.  Zaniepokojeni o swoją przyszłość mogą być przede wszystkim działkowcy ogrodów o nieuregulowanym stanie prawnym, objętych roszczeniami i postępowaniami sądowymi o zwrot gruntów.  Bez ochrony gwarantowanej przez ustawę przeciwstawienie się próbom likwidacji ogrodów będzie dużo trudniejsze.

W komunikacie wydanym bezpośrednio po wyroku TK  w dniu 11 lipca br. Krajowa Rada PZD zapewnia, że Związek zrobi wszystko, co w jego mocy, żeby działkowcom nie stała się krzywda. Dopóki będzie istniała ogólnopolska organizacja działkowców, będzie podejmowała wszelkie środki służące zabezpieczeniu praw swoich członków. Niezmiernie ważne jest , aby w powstałej sytuacji  działkowcy wspólnie podjęli wysiłek obrony ogrodów działkowych, ponieważ teraz możemy liczyć tylko na siebie.

Prezydium Okręgowego Zarządu PZD informuje, ze w świetle wyroku TK obowiązują nadal przepisy ustawy o ROD za wyjątkiem art. 10 ustawy oraz wszystkie przepisy aktów niższej rangi , jak statut PZD i Regulamin ROD. Przepisy te będą obowiązywać nadal do czasu uchwalenia przez Sejm RP nowej ustawy, ale nie dłużej niż przez 18 miesięcy. W zaistniałej sytuacji Prezydium OZ  zwraca się do wszystkich struktur Związku oraz do  działkowców z apelem o  ścisłe przestrzeganie i egzekwowanie obowiązującego prawa, które powinno zapobiec ewentualnym próbom destrukcyjnej działalności w ogrodach. Tym bardziej ważne jest  zachowanie wysokiej dyscypliny i utrzymywanie ogrodów w dobrej kondycji w  oczekiwaniu na decyzję Sejmu RP. Od organu ustawodawczego naszego państwa będziemy żądać nowej ustawy, w której zabezpieczone zostaną słuszne i należne prawa działkowców.

Akcja protestacyjna w naszych ogrodach prowadzona przed wyrokiem miała duży wydźwięk wśród społeczeństwa naszych miast oraz pokazała po raz kolejny siłę i jedność działkowców w obronie ustawy o ROD. W chwili obecnej losy dalszego funkcjonowania ogrodów działkowych zależą od przemyślanych i rozważnych decyzji. Zwołane na 18 lipca br.  posiedzenie Krajowej Rady PZD podejmie istotne ustalenia dotyczące kierunków dalszego działania w obronie ogrodów i praw działkowców.

Zachowajmy spokój i rozwagę oraz wykażmy w tym szczególnym czasie determinację w walce  o nasze prawa.
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