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Zarząd Stowarzyszenia Przyjaciół Niewidomych i  Słabowidzących , podopieczni wraz z rodzinami oraz pracownicy   udzielają  poparcia Krajowej Radzie Polskiego  Związku  Działkowców   w działaniach broniących praw działkowców zapisanych w Ustawie o rodzinnych ogrodach działkowych z2005 r.

Będąc  użytkownikami działki w Rodzinnym Ogrodzie Działkowym   im .II Armii Krajowej  w Poznaniu, która została  nam bezpłatnie przekazana  przez  tutejszy Zarząd   Ogrodu , czerpiemy z tego tytułu  duże korzyści  terapeutyczne , edukacyjne i rekreacyjne . Podopieczni Stowarzyszenia , to osoby  dotknięte różnymi schorzeniami m.  in. .zaburzenia psychiczne , zespół porażenia mózgowego , dysfunkcje narządu wzroku  , dla których kontakt  z przyrodą  ma niebagatelne znaczenie  zarówno w sferze psychicznej jak i fizycznej .

Praca w ogrodzie jest  okazją do rozbudzania aktywności fizycznej   i  integracji , a efekty  pracy  są dla nich źródłem radości  i wiedzy .Zaskarżenie całej ustawy o R O D do Trybunału Stanu przez Pierwszego Prezesa Sądu Najwyższego jako  niezgodnej z Konstytucją budzą wielki niepokój i nie pozostawiają nam  złudzeń, że fundamentalne prawa  działkowców są zagrożone.

Odebranie ustawowych gwarancji chroniących ogrody przed dowolną  likwidacją, zanegowanie praw działkowców do  działek ,czy  postulat likwidacji Polskiego Związku  Działkowców , stanowią poważne zagrożenie dla dalszego istnienia większości ogrodów w Polsce.

Mając na uwadze jak ważną rolę odgrywają ogrody  w życiu społecznym uważamy ,że Ustawa o ROD w pełni  zabezpiecza  prawa  działkowców  i funkcjonowanie ogrodów i nie powinna być zmieniana .

Społeczność działkowców ,to użytkownicy  5 tys. ogrodów w Polsce, które często powstawały na terenach nieużytków, lub niskiej klasy ziemi. Obecnie  w wyniku ciężkiej pracy działkowców. ogrody działkowe są enklawami  zieleni  ,przestrzenią służącą wypoczynkowi i realizacji własnych zainteresowań.   

Dlatego popieramy starania  o zachowanie Ustawy  w niezmienionym zapisie.  
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