Związkowcy z OPZZ popierają działkowców walce o ogrody

W miarę zbliżania się do daty 28 czerwca, kiedy to Trybunał Konstytucyjny będzie rozpatrywał wniosek I Prezesa Sadu Najwyższego o zbadanie niezgodności z Konstytucja ustawy o rodzinnych ogrodach działkowych, z różnych środowisk coraz liczniej płyną głosy poparcia dla obrony praw zapisanych w ustawie.  13 czerwca br. obradowała w Warszawie Rada Ogólnopolskiego Porozumienia Związków Zawodowych, która także odniosła się do sytuacji polskich działkowców w podjętym stanowisku w sprawie utrzymania zapisów ustawy z dnia 8 lipca 2005 roku „O rodzinnych ogrodach działkowych”. W posiedzeniu uczestniczył członek Prezydium Krajowej Rady PZD Zdzisław Śliwa, który przedstawił członkom Rady ocenę zagrożenia dla praw działkowców i dla rozwoju ogrodów działkowych w Polsce wynikającą z treści wniosku złożonego do Trybunału.  Zebrani ze zrozumieniem przyjęli informacje tym bardziej, że sytuacja działkowców należących w swej zdecydowanej większości do uboższej części polskiego społeczeństwa wpisuje się w działania OPZZ  na rzecz walki z poszerzająca się sferą ubóstwa. Wiceprzewodniczący OPZZ  Andrzej Radzikowski przedstawił następnie treść stanowiska, które zebrani przyjęli jednomyślnie.

Przewodniczący OPZZ Jan Guz podkreślił, że wspólne zaangażowanie OPZZ i PZD w sprawę obrony idei ogrodnictwa działkowego jest zasadne i związek zawodowy niezmiennie wspierać będzie ogrody działkowe, które są potrzebne dla społeczeństwa. Zaapelował również, by Polski Związek Działkowców czynnie wspierał działania OPZZ w sferze walki o prawa pracownicze, oraz w walce z poszerzającą się sferą ubóstwa.

Oprócz podjętego stanowiska w sprawie ustawy o ROD Rada OPZZ przyjęła też stanowiska w sprawie rozwarstwienia dochodowego i rosnącego ubóstwa oraz stanowisko w sprawie kryteriów dochodowych uprawniających do pomocy społecznej. Treścią tych stanowisk zapewne wielu działkowców będzie żywotnie zainteresowanych. Związek zamierza też zaskarżyć ustawę podwyższającą wiek emerytalny oraz sprzeciwia się prezydenckiej nowelizacji prawa o zgromadzeniach.
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