Informacja z przygotowania OZ PZD w Poznaniu do walnych zebrań sprawozdawczych w 2012
Łącznie odbyto 22 spotkania szkoleniowe, w których uczestniczyły 1146 osoby:

·  10 szkoleń dla miasta Poznania i powiatu poznańskiego
·  12 szkoleń w rejonach kolegium prezesów w Gostyniu, Szamotułach, Gnieźnie, 0Nowym Tomyślu, Międzychodzie i Bojanowie: 

Ogółem z liczby 1146 osób to:

·  742 osoby to aktyw zarządów, prezesów, sekretarzy, skarbników, księgowych
·  216 osób to reprezentanci ogrodowych komisji rewizyjnych
·  187 osób to reprezentanci ogrodowych komisji rozjemczych
Szkolenia przygotowano w dwóch grupach szkoleniowych: 

·  w pierwszej grupie udział wzięli prezesi, sekretarze i przewodniczący ogrodowych komisji rozjemczych
·  w drugiej grupie udział wzięli przewodniczący ogrodowych komisji rewizyjnych, skarbnicy i
księgowi. 

Pierwszą grupę obejmowała tematyka aktualnej sytuacji PZD po II Kongresie PZD i IX Krajowym Zjeździe Delegatów PZD, w oczekiwaniu na werdykt Trybunału Konstytucyjnego rozpatrujący wniosek l Prezesa Sądu Najwyższego w sprawie zgodności z Konstytucją ustawy o ROD. Ponadto omówiono zadania dla aktywu i obowiązki zarządów ROD i komisji rozjemczych w zakresie przygotowania i przeprowadzenia walnych zebrań sprawozdawczych w ROD w oparciu o Uchwałę Prezydium Krajowej Rady PZD z dnia 28 grudnia 2011r. W szerokim zakresie omówiono zmiany wprowadzone w statucie PZD Uchwałą IX Krajowego Zjazdu, tematykę uregulowania w działalności inwestycyjnej Uchwała Nr 4/XXI/2011 Krajowej Rady PZD z dnia 21 czerwca 2011r. w sprawie inwestycji i remontów w ROD. Tę tematykę omówili szczegółowo Prezes i Wiceprezes OZ. Dla komisji rozjemczych zadania omówił Przewodniczący Okręgowej Komisji Rozjemczej.

Była to bardzo szeroka tematyka dzięki której, wywiązywała się często ożywiona dyskusja, a ponadto padało wiele pytań nurtujących aktyw zarządów i komisji w życiu codziennym.

Pytający otrzymywali wyczerpujące wyjaśnienia. Grupa ta otrzymała materiały opracowane przez OZ PZD, była możliwość nabycia literatury PZD jak kalendarze na 2012r. i bloczki KP oraz rozprowadzono dla wszystkich ROD zaproszenia na walne zebrania, otrzymane z Krajowej Rady - bezpłatnie. Komisje rozjemcze otrzymały materiały przygotowane przez Przewodniczącego Okręgowej Komisji Rozjemczej.

Drugą grupę obejmował również temat aktualnej sytuacji PZD, jednak wiodącym tematem były sprawy finansowe ogrodów, ze szczególnym uwzględnieniem sporządzania bilansów za rok 2011 i sporządzania planów finansowych na rok 2012. Zadania w tym zakresie spoczywające dla skarbników, księgowych omówiła główna księgowa OZ. Zadania ogrodowych komisji rewizyjnych w przeprowadzaniu kontroli finansowych i ocenę statutowej działalności zarządów ROD w 2011r. i sporządzenie w tym zakresie dokumentów sprawozdawczych komisji na walne zebranie ROD. Omówiła szczegółowo Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej. Uczestnicy szkoleń otrzymali odpowiednie materiały i druki od Głównej Księgowej jak i Przewodniczącej Okręgowej Komisji Rewizyjnej..

W tej grupie wywiązała się ożywiona dyskusja, padło wiele pytań na które wyjaśnień udzielała Główna Księgowa i Przewodnicząca Okręgowej Komisji Rewizyjnej.
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