Informacja z wyboru Kolegium Prezesów w Lesznie na kadencję 2010-2013

W dniu 15.05.2010r. odbyło się Zebranie Sprawozdawczo-Wyborcze Kolegium Prezesów Rodzinnych Ogrodów Działkowych z terenu Leszna i powiatu leszczyńskiego. W zebraniu udział wzięli: prezes OZ PZD w Poznaniu dr Zdzisław Śliwa oraz członkowie prezydium OZ PZD - Krystyna Knapik-Wasielewska i Henryk Cieślik. W posiedzeniu uczestniczyli także zaproszeni goście w osobach: poseł na Sejm RP Pan Wiesław Szczepański oraz Prezydent Miasta Leszna Pan Tomasz Malepszy.
Prezes OZ PZD Zdzisław Śliwa przedstawił aktualną sytuację w Polskim Związku Działkowców oraz zapoznał zebranych ze sprawami dotyczącymi Okręgowego Zarządu PZD w Poznaniu.
Prezydent Tomasz Malepszy omówił sytuację w naszym mieście w kontekście usytuowania i użytkowania ogrodów działkowych oraz ujęcia ich w planach zagospodarowania przestrzennego. Poruszył sprawę budowy ścieżek rowerowych zapewniających bezpieczny dojazd do ogrodów oraz zainteresował się drogami dojazdowymi do niektórych ROD.
Poseł Wiesław Szczepański przedstawił kulisy swoich zmagań w Sejmie w obronie ogrodów działkowych, nakreślił także nowe zagrożenie jakie czeka PZD w związku z wystąpieniem Pierwszego Prezesa Sądu Najwyższego RP do Trybunału Konstytucyjnego.
Następnie prezes OZ wręczył podziękowania ustępującym prezesom z ROD “Bratek” w Lesznie, im. J. Krasickiego w Osiecznej i “Pod Wiatrakami” w Święciechowie za długoletnią pracę na rzecz Polskiego Związku Działkowców.
Zebrani dokonali wyboru do zarządu Kolegium Prezesów. Przewodniczącym został w dalszym ciągu p. Ryszard Gołembski z ROD im. M. Buczka, wiceprzewodniczącymi p. Henryk Gawłowski z ROD “Leszczynko” i p. Maksymilian Hajncz z ROD “Przodujący Kolejarz”. Na sekretarza wybrano p. Barbarę Gwardiak z ROD “Kolejarz” w Lesznie.
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