Historia ROD Energetyk l w Poznaniu
Ogrody działkowe ROD Energetyk l w Poznaniu zostały założone w 1930 roku przy ulicy Św. Wincentego w Dzielnicy Poznań - Nowe Miasto. Tereny pod Ogrody stanowiły nie zagospodarowany grunt - własność Skarbu Państwa - Gminy miasta Poznania. Pod Ogrody przydzielono ok. 15ha - mieszczących się w trójkącie, który tworzą rzeki Warta i Cybina oraz tor linii kolejowej Poznań - Warszawa. Teren Ogrodu podzielono na działki o wielkości 1.000 m2 każda, przydzielając je następnie bezrobotnym i niezamożnym obywatelom mieszkającym w pobliskim rejonie Ogrodu. Posiadanie działki było dużą pomocą dla rodzin w tych trudnych - kryzysowych latach. Mankamentem działek był brak własnych źródeł wody, które trzeba było doprowadzić z rzeki Warty i Cybiny. Ale mimo to działki rozwijały się i w roku 1939 roku rosło już na nich dużo krzewów i drzew owocowych.
Okres okupacyjny nie umożliwiał Polakom użytkowanie działek ale już po wyzwoleniu miasta w 1945 roku rozpoczęto ponowne użytkowanie ogrodów działkowych. Tak było do lat 1949 -1950. Wówczas decyzja władz powołano tak zwane “Zakłady Opiekuńcze nad Poszczególnymi Obiektami", ogrody mieszczące się w pobliżu Elektrociepłowni - Garbary przeszły pod opiekę Związku Zawodowych Energetyków, otrzymując nazwę Energetyk 1. Znaczną część działkowców stanowili pracownicy Zakładów Energetycznych, którzy w ramach funduszu socjalnego swego Zakładu zaczęli inwestować w Ogrody Działkowe. W latach 1951 - 1952 wykonano ogrodzenie siatkowego ogrodów, wybudowano ujście wody z rzeki Cybiny z siecią rurociągową dla wszystkich działek. Dużą zasługą w tych pracach miał Zarząd ROD z Prezesem p. Józefem Stachowiakiem. Wybudowano też pomieszczenia dla Zarządu Ogrodów i magazyn gospodarczy.
Ogrody rozwijały się, stając się coraz efektywniejsze dla swych użytkowników. Niestety w 1956 roku władze urbanistyczne miasta Poznania uszczupliły teren ogrodów o ponad 50% powierzchni. Ostały się jedynie ok. 6,3ha terenu ze 133 działkami. Na zabranym terenie wybudowano Zakład Produkcji Betonów “Pozbet". Z pozytywnych zjawisk w latach 1965 - 1966 było doprowadzenie przez Zakład Opiekuńczy linii energetycznej z przyłączeniami do wszystkich działek.
W latach 1980-tych, kiedy ustała już opieka Zakładów Elektrycznych, Zarząd działek pod przewodnictwem swych Prezesów jak np. P. Bogdana Świętka i aktualnej Prezes Pani Małgorzaty Kurasiak modernizowały Ogród, zachęcając użytkowników do ich upiększania - doprowadzając wodę pitną do wszystkich działek, ulepszając alejki działkowe, wykonując instalacje oświetleniową i monitoring.
Działki nasze w 80-lecie swego istnienia stały się w dużej mierze rekreacyjne - wypoczynkowe, stanowiąc piękny zakątek miasta Poznania.
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