Czytajcie „działkowca”!

W sprzedaży pojawił się już lutowy numer „działkowca” – największy na rynku magazyn ogrodniczy z ogromnym doświadczeniem i tradycją w przekazywaniu wiedzy ogrodniczej! Znaleźć w nim można przydatne porady na temat najważniejszych prac zimą i na przedwiośniu a także wiele wspaniałych inspiracji na zbliżający się sezon! Warto też skorzystać z okazji i zamówić pakiet rocznej prenumeraty „działkowca” – w bardzo atrakcyjnej cenie i z gwarancją bezpłatnej dostawy!
● Własny ogródek w ROD to znakomite remedium na zagrażającą nam coraz bardziej cyfrową demencję! Dowiedzcie się jakie problemy mogą wynikać z nadużywania komputerów, smartfonów, internetu i mediów społecznościowych. Doradzamy też jak można temu przeciwdziałać, korzystając z zajęć w ogrodzie!
● Chcecie być na bieżąco? Czytajcie „Wiadomości”! „Tylko w działkowcu” znajdziecie aktualne informacje na temat wydarzeń w Związku i w ogrodach! W tym numerze m.in. dlaczego warto uczestniczyć w walnych zebraniach w ROD.
● Krzewy to ogromnie zróżnicowana grupa roślin. Fascynują kwitnieniem, liśćmi, pędami, pokrojem. Które z nich są najpiękniejsze, najbardziej niezawodne i najlepiej sprawdzą się na działkach? Proponujemy kilkanaście gatunków i odmian, które swoją urodą odmienią oblicze każdego ogródka!
● Od niedawna pojawiły się nowe odmiany begonii, wyglądem przypominające begonię królewską, jednak przeznaczone do uprawy w gruncie. Mają one silniejszy wzrost, bardziej wzniesiony pokrój oraz tworzą więcej barwnych liści o mocnych, nasyconych barwach! Warto je mieć!
● Klasyczne róże, niezmiennie piękne, mają również nowoczesne wersje. Zobaczcie jakie efekty potrafią uzyskać hodowcy i producenci, aby przyciągnąć uwagę miłośników tych wspaniałych kwiatów! Pojawiły się np. róże tęczowe, z efektem brokatu, z zielonym oczkiem, a nawet w… smakowitej polewie! 
● Winorośle są niezwykle popularne na działkach, a o sukcesie w ich uprawie decyduje odpowiednie cięcie. Poznajcie najważniejsze formy prowadzenia tych wspaniałych roślin, takie jak: „niska głowa” (Gavot), szpaler Guyota, sposób reńsko-heski oraz sznury (kordony)! 
Poza tym w numerze m.in.:

● Rady na czasie – wczesne cięcie.
● Budujemy instalacje solarne.
● 4 x „P” na przedwiośniu!
● Jak ciąć borówkę?

● Niezwykłe epifity.
● Co to są biostymulatory i jak je wykorzystywać?
● Przyrządzamy zdrowe i pyszne pasty warzywne!
A oprócz tego porady ogrodnicze, gotowe projekty aranżacji, artykuły o ochronie roślin, uprawie w gruncie i w pojemnikach oraz wiele innych interesujących tematów!

Pamiętaj! „działkowiec” to nie tylko wiedza ogrodnicza, to również recepta na zdrowy styl życia! Bądź z nami! 
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