Komunikat
w sprawie procedury przejmowania nowego ogrodu działkowego w Gnieźnie

Polski Związek Działkowców Okręg w Poznaniu w związku z licznymi pytaniami osób zainteresowanych nabyciem działki w nowo utworzonym ogrodzie działkowym informuje, że nadal trwa proces przekazania przez Miasto Gniezno terenu ogrodu w użytkowanie przez Polski Związek Działkowców Okręg w Poznaniu.
Aktualnie wyjaśniane są przez Miasto kwestie, związane z posadowieniem ogrodzenia nowo utworzonego ogrodu w sąsiedztwie przebiegającego gazociągu. W momencie dokonania ostatecznych ustaleń właściwa informacja przekazana zostanie do PZD, co jest konieczne do przystąpienia do aktu notarialnego.
Z chwilą zakończenia wymaganych procedur formalno-prawnych i uzyskaniu przez PZD tytułu prawnego do gruntu przystąpimy do procedury przyznawania działek osobom, które zadeklarowały wolę objęcia działki w nowym ogrodzie i poniesienia kosztów finansowych związanych z przejęciem wybudowanej infrastruktury.
Z uwagi na dużo zainteresowanie mieszkańców Miasta nabyciem działki wybór osób spełniających warunki do nabycia prawa do działki odbędzie się w drodze losowania. Przewidywanym terminem, w jakim możliwe będzie przystąpienie do losowania działek jest przełom września i października.  O szczegółach poinformujemy odrębnym komunikatem.
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