Drodzy Działkowcy 
– Uczestniczki i Uczestnicy Manifestacji w Warszawie,
Składam Koleżankom i Kolegom serdeczne podziękowanie za udział w Manifestacji polskich działkowców w Warszawie przed Sejmem RP i Kancelarią Premiera. 500-osobowa reprezentacja działkowców naszego Okręgu pokazała swoją jedność i determinację w obronie ogrodów działkowych i praw działkowców. Wysiłek włożony w udział w demonstracji naszych poglądów rozpoczęty wcześniejszymi manifestacjami przed Urzędem Wojewódzkim w Poznaniu i teraz w stolicy naszego kraju wreszcie przynosi wymierne i oczekiwane rezultaty.

Posłowie Platformy Obywatelskiej, dotychczas głusi na argumenty działkowców i dążący do wprowadzenia do ustawy zapisów, które działki traktowały jak zwykły towar, co spowodowałoby w krótkim czasie wykup terenów ogrodów i likwidację ogrodnictwa działkowego, wreszcie posłuchali głosów rozsądku i zaakceptowali zmiany w projekcie zgłoszone przez Komitet Inicjatywy Ustawodawczej. Oczekujemy jeszcze tylko na rozstrzygnięcia w sprawie uwłaszczenia, które powinno być powszechne, realne i funkcjonalne.

Zmiana stanowiska Platformy Obywatelskiej to nasz sukces! Czy byłby możliwy bez determinacji jaką Państwo wykazaliście w obronie naszej pięknej idei ogrodnictwa działkowego? Czy siedząc w domach i czekając, że dobra ustawa sama do nas przyjdzie, doczekalibyśmy się, że głos i wola obywateli coś znaczy dla posłów zasiadających w ławach poselskich?

Dziękuję Państwu za trud, za postawę godną naśladowania. Jeśli wkrótce będziemy mieć dobrą i sprawiedliwą ustawę, będzie to Państwa sukcesem.

Tymczasem proszę o dalszą aktywność i czujność. Dopóki bowiem Prezydent RP nie podpisze ustawy, ciągle mogą pojawiać się nowe zagrożenia. Bądźmy więc czujni i wierzmy, że słuszność jest po naszej stronie. Razem obrońmy ogrody działkowe!
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