Czytajcie „działkowca”!

W sprzedaży jest już najnowszy – październikowy numer „działkowca” – największe pismo ogrodnicze na rynku, wypełnione mnóstwem atrakcyjnych i aktualnych tematów przygotowanych z myślą o zróżnicowanych potrzebach Czytelników i przystających do specyfiki ogrodów działkowych!
● Aromat pachnących róż jest niezrównany i z pewnością warto je mieć na działce. Tym bardziej, że pachnące rośliny stają się coraz bardziej modne! Przedstawiamy najatrakcyjniejsze pachnące róże, od tych najstarszych i sprawdzonych, po najnowsze odmiany, hodowane specjalnie dla wyjątkowego zapachu. Polecamy również na www.dzialkowiecsklep.pl!
● W rubryce „Porady prawne dla działkowców” podajemy wyjaśnienia najważniejszych i aktualnych kwestii prawnych związanych z użytkowaniem działki i członkostwem w Związku. W tym numerze odpowiemy m.in. na pytania „Jakie należy uiścić podatki przy sprzedaży działki w ROD?”, „Czy każda osoba niepełnosprawna ma prawo wjazdu na teren ROD?”.
● Słabo rosnące i miniaturowe wierzby będą stanowić przepiękną ozdobę każdego ogródka! Ich walory to m.in. małe wymagania, ciekawy pokrój, ozdobne liście i aksamitne bazie. Przedstawiamy najatrakcyjniejsze gatunki i odmiany. Polecamy również na www.dzialkowiecsklep.pl! 
● Chcecie być na bieżąco? Czytajcie „Wiadomości”! „Tylko w działkowcu” znajdziecie aktualne informacje na temat wydarzeń w Związku i w ogrodach! W tym numerze obszerna relacja z „Krajowych Dni Działkowca 2018”!
● Czy wiecie, że odpowiedni dobór odmian malin pozwala na zbiór ich wspaniałych owoców od wczesnego lata aż do jesiennych przymrozków? Polecamy najlepsze odmiany malin tradycyjnych i jesiennych oraz wyjaśniamy różnice między nimi. Do nabycia również na www.dzialkowiecsklep.pl!

● Jak stworzyć ogródek przyjazny dla zwierząt? Z nami nie będzie z tym problemu! Doradzamy jak zachęcić do pobytu na działce pożyteczne ptaki i owady a także wiele innych gatunków, które choć różnie postrzegane, mogą także odwdzięczyć się nam znacznym ograniczeniem liczebności szkodników!
Poza tym w numerze m.in.:

● Rady na czasie – posezonowe porządki i higiena na działce.
● Rozmnażamy byliny z sadzonek korzeniowych.
● Beninkaza – czyli melon zimowy.
● Wybieramy nowe pokrycia dachowe na altany.
● Pędzimy kwiaty i warzywa.
● Polecamy najcenniejsze dla zdrowia jesienne warzywa i owoce. 
A oprócz tego porady ogrodnicze, gotowe projekty aranżacji, artykuły o ochronie roślin, uprawie w gruncie i w pojemnikach oraz wiele innych interesujących tematów!

Pamiętaj! „działkowiec” to nie tylko cenna wiedza i klucz do sukcesu w uprawie działki, to również recepta na zdrowy styl życia!
Zapraszamy do lektury!
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