Czytajcie „działkowca”!

Uwaga: już w sprzedaży listopadowy numer „działkowca” – największe pismo ogrodnicze na rynku, wypełnione mnóstwem atrakcyjnych tematów, w którym znaleźć można m.in. praktyczne porady na temat najważniejszych prac przed zimą a także wiele wspaniałych inspiracji na kolejny sezon!
● Dalie to popularne i cenione letnie kwiaty. Ich coroczne sadzenie, wykopywanie oraz przechowywanie przez zimę, może wydawać się kłopotliwe. Rośliny te są jednak tak piękne, że warto to robić. Prezentujemy najpiękniejsze odmiany dalii i zachęcamy do ich uprawy, szczególnie tych, którzy nie mieli jeszcze do czynienia z tymi wspaniałymi roślinami!
● W rubryce „Porady prawne dla działkowców” podajemy wyjaśnienia najważniejszych i aktualnych kwestii prawnych związanych z użytkowaniem działki i członkostwem w Związku. W tym numerze odpowiemy m.in. na pytania „Czy działkowiec może odpracować dług związany z opłatą ogrodową?”, „Kiedy należy wypłacić wynagrodzenie przy „sprzedaży” działki?”.
● Odpowiednie zabezpieczanie roślin przed zimą jest niezwykle ważne dla zachowania uroku i dobrej kondycji szaty roślinnej w ogródku. Nie jest to jednak zadanie proste, ponieważ rośliny mogą bardzo różnić się pod tym względem. Opisujemy najważniejsze metody zabezpieczania różnych części roślin, zarówno w gruncie jak i w pojemnikach z uwzględnieniem różnych warunków pogodowych! 
● Chcecie być na bieżąco? Czytajcie „Wiadomości”! „Tylko w działkowcu” znajdziecie aktualne informacje na temat wydarzeń w Związku i w ogrodach! W tym numerze m.in.: „Ogrody bez ognia”, „PZD ws. ustawy śmieciowej”.
Co działo się na działkach w końcu lata? Warto zajrzeć do naszego bloku tematycznego „Podpatrzone na działkach”, w którym podajemy migawki z różnych rejonów kraju! W artykule „Działka nowych możliwości” przedstawiamy też przykład nowego spojrzenia na funkcjonalność działki na przykładzie ogródka w ROD „Kolejarz” w Warszawie. 
● Jak stworzyć ogródek atrakcyjny o każdej porze roku? My znamy na to receptę! Podajemy zasady doboru i komponowania roślin tak, aby uzyskać zadowalające efekty wizualne nawet poza sezonem! Przedstawiamy też 4 bogate projekty rabaty na 4 pory roku!
Poza tym w numerze m.in.:

● Rady na czasie – ogródek przed zimą.
● Komponujemy szklane ogródki.
● Pędzimy hiacynty.
● Komatsuna – nowość do warzywnika.

● Jesienne błędy – jak ich uniknąć?
● Altana jak marzenie – co można zrobić aby spełniała nasze oczekiwania?

● Byliśmy tam! – relacje z imprez i wystaw.

● Polecamy pyszne musy, dżemy, pikle i kiszonki z derenia! 
A oprócz tego porady ogrodnicze, gotowe projekty aranżacji, artykuły o ochronie roślin, uprawie w gruncie i w pojemnikach oraz wiele innych interesujących tematów!

Pamiętaj! „działkowiec” to nie tylko cenna wiedza i klucz do sukcesu w uprawie działki, to również recepta na zdrowy styl życia!
Zapraszamy do lektury! 
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