Konkurs „Zielony Poznań” w 2025 roku

Zapraszamy do udziału w XXXII edycji konkursu Zielony Poznań, organizowanego przez Urząd Miasta Poznania.

Działkowcy mogą zgłaszać swój udział do zarządów ROD na kartach zgłoszeń Urzędu Miasta Poznania. Zarządy ROD prosimy o przekazanie wszystkich kart zgłoszeń oraz działek wytypowanych do dalszego etapu do Okręgowego Zarządu do 23 czerwca 2025 r. 

Informujemy, że od tego roku w konkursie przyznawane będzie wyróżnienie Prezesa Okręgu pn. „Bioróżnorodność na działce”. Przy ocenie działki będą brane pod uwagę następujące elementy: zbieranie deszczówki, posiadanie kompostownika, budek lęgowych dla ptaków, poidełka dla ptaków, karmnika dla ptaków, domku dla jeży, domku dla owadów, ekohotelu dla pszczół murarek, roślin wabiących owady, roślin miododajnych, oczka wodnego, wykorzystanie wzajemnego oddziaływania roślin (allelopatia).
Prosimy komisje ogrodowe o zwrócenie uwagi na działki charakteryzujące się powyższymi elementami i typowanie ich również do dalszego etapu konkursu.
W załączeniu przesyłam karty zgłoszeń, regulamin konkursu oraz plakat. 
Wersję papierową druków potrzebnych do przeprowadzenia konkursu można odebrać również w biurze OZ PZD, pok. 18 od czwartku 6 maja.

OZ PZD w Poznaniu 
